
 
Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Για τον Υπουργό Υγείας 

Θέμα: «Τα επικίνδυνα και αναποτελεσματικά ημίμετρα των δια «εντέλλεσθε» 
μετακινήσεων απειλούν και το ΓΝ Κομοτηνής» 

 
Ο βουλευτής Αχαΐας και τομεάρχης Υγείας του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ Ανδρέας Παναγιωτόπουλος 
καταθέτει το από 24-2-2025 υπόμνημα του Αναισθησιολογικού Τμήματος του Γενικού 
Νοσοκομείου Κομοτηνής «Σισμανόγλειο». 
 
Στο υπόμνημα αυτό οι ιατροί του εν λόγω Τμήματος σημειώνουν  ότι επιθυμούν να 
ενημερώσουν την Διοίκηση του νοσοκομείου και της 4ης Υ. Πε «για την κατάσταση που έχει 
διαμορφωθεί στο Αναισθησιολογικό Τμήμα του Νοσοκομείου Κομοτηνής λόγω της 
συστηματικής μετακίνησης ιατρών προς το Νοσοκομείο Ξάνθης. Πρόκειται για μία τακτική 
που έχει πλέον καταστεί εξαιρετικά επικίνδυνη τόσο για τους ασθενείς όσο και για τους ίδιους 
τους ιατρούς, απειλώντας τη λειτουργικότητα του Εθνικού Συστήματος Υγείας στην περιοχή 
μας». 
 
Τονίζεται μάλιστα ότι «Το Γ.Ν. Κομοτηνής έχει ήδη υποστεί σημαντική αφαίμαξη προσωπικού 
προς το Νοσοκομείο Ξάνθης μέσω τόσο μακρόχρονης απόσπασης συναδέλφου 
Αναισθησιολόγου καθώς και με συνεχείς ημερήσιες μετακινήσεις άλλων ιατρών».                      
 
Το υπόμνημα περιγράφει συνοπτικά το έργο και τη λειτουργία του εν θέματι Τμήματος, παρά 
τις συστηματικές αντιξοότητες που αντιμετωπίζει εξαιτίας των νεοδεξιών πολιτικών της 
ηγεσίας του Υπουργείου Υγείας και εξηγεί ότι «Η αδιαφορία για... τόσο εξαιρετικό  έργο και 
οι ενέργειες αποδυνάμωσης του Αναισθησιολογικού Τμήματος του Γ.Ν. Κομοτηνής με την 
βίαια μετακίνηση προσωπικού αλλά και την κατ’ εξακολούθηση κάλυψη αναγκών του 
Νοσοκομείου Ξάνθης είναι καθαρά πολιτική πράξη με κανένα ουσιαστικό μεσοπρόθεσμο και 
μακροπρόθεσμο όφελος. ....η κατάσταση τείνει να γίνει μη αναστρέψιμη. Το εντυπωσιακό 
μάλιστα είναι, παρά τις επανειλημμένες προκηρύξεις θέσεων ιατρών στην Ξάνθη, 
παρατηρείται έλλειψη ανταπόκρισης, με αποτέλεσμα την διατήρηση σημαντικών κενών στη 
στελέχωση του νοσοκομείου. Το πρόβλημα εξακολουθεί να παραμένει άλυτο, γεγονός που 
καταδεικνύει ότι η λύση δεν βρίσκεται σε προσωρινές μετακινήσεις προσωπικού, αλλά στην 
υιοθέτηση στοχευμένων μέτρων και πολιτικών που θα διασφαλίσουν την προσέλκυση και την 
παραμονή ιατρικού δυναμικού σε μόνιμη βάση». 
 
Οι αναισθησιολόγοι ζητούν  

«  -Την οριστική παύση της μετακίνησης αναισθησιολόγων από το Γ.Ν. Κομοτηνής στο 
Γ.Ν. Ξάνθης. 

- Την άμεση στελέχωση του Νοσοκομείου Ξάνθης με αναισθησιολόγους, μέσω μόνιμων 
και σταθερών λύσεων. 

- Την προστασία του Αναισθησιολογικού Τμήματος του Γ.Ν. Κομοτηνής, το οποίο 
αποτελεί βασικό πυλώνα για τη δημόσια υγεία στην περιοχή». 



 
Επισυνάπτεται η ανακοίνωση. 
 
Παρακαλούμε για δικές σας ενέργειες και σχετική ενημέρωσή μας. 
 
 
Αθήνα, 5 Μαρτίου 2025 

 
 
 
 

Ο καταθέτων Βουλευτής 
 

 
 

Παναγιωτόπουλος Ανδρέας 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 
 
 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                                               ΚΟΜΟΤΗΝΗ 24-02-2025 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ 
4 η ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ & ΘΡΑΚΗΣ             
ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΚΟΜΟΤΗΝΗΣ                                    
 
 
 

ΥΠΟΜΝΗΜΑ ΑΝΑΙΣΘΗΣΙΟΛΟΓΙΚΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΓΕΝΙΚΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ ΚΟΜΟΤΗΝΗΣ 
 
 
Προς:  Διοίκηση Γ.Ν. Κομοτηνής ,  Ιατρική Υπηρεσία &  Επιστημονικό Συμβούλιο Γ.Ν. Κομοτηνής 
 
Κοινοποίηση:  Διοίκηση  4η Υ.Π.Ε,  Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης,  Ιατρικό Σύλλογο Ν. 
Ροδόπης,  Βουλευτές Ν. Ροδόπης,  Εισαγγελία Κομοτηνής 
 
 
 

Θέμα: Κρίσιμη κατάσταση λόγω αποδυνάμωσης του Αναισθησιολογικού Τμήματος του Γ.Ν. 
Κομοτηνής. 
 
 

Αξιότιμοι κύριοι/κυρίες,  
 
Με το παρόν υπόμνημα, επιθυμούμε να σας ενημερώσουμε και να εκφράσουμε την έντονη 
ανησυχία μας για την κατάσταση που έχει διαμορφωθεί στο Αναισθησιολογικό Τμήμα του 
Νοσοκομείου Κομοτηνής  λόγω της συστηματικής μετακίνησης ιατρών προς το Νοσοκομείο Ξάνθης. 
Πρόκειται για μία τακτική που έχει πλέον καταστεί εξαιρετικά επικίνδυνη τόσο για τους ασθενείς 
όσο και για τους ίδιους τους ιατρούς, απειλώντας τη λειτουργικότητα του Εθνικού Συστήματος 
Υγείας στην περιοχή μας. 
   Το γεγονός ότι το ζήτημα της μετακίνησης των αναισθησιολόγων επανέρχεται, παρά την διαμάχη 
που είχε προηγηθεί, υποδηλώνει ότι δεν έχει ληφθεί μια μόνιμη λύση και ότι οι αρμόδιοι δεν έχουν 
αντιμετωπίσει το θέμα με την απαιτούμενη σοβαρότητα.  
Το Γ.Ν. Κομοτηνής έχει ήδη υποστεί σημαντική αφαίμαξη προσωπικού προς το Νοσοκομείο Ξάνθης, 
μέσω τόσο μακρόχρονης απόσπασης συναδέλφου Αναισθησιολόγου καθώς και με συνεχείς 
ημερήσιες μετακινήσεις άλλων ιατρών.                            
 
   Το Αναισθησιολογικό Τμήμα του Γ.Ν. Κομοτηνής περνώντας εξαιρετικά δύσκολες συγκυρίες 
διήλθε «δια πυρός και σιδήρου». Έζησε καταστάσεις υπέρ-εφημέρευσης με συναδέλφους να 
εκτελούν αγόγγυστα 10 και παραπάνω ενεργείς εφημερίες για μεγάλα χρονικά διαστήματα. Η 
διατήρηση και η οργάνωση του Τμήματος, που έχει αναγκαστικά  την σφραγίδα του Διευθυντή του, 
σε συνδυασμό με οικογενειακές συγκυρίες συναδέλφων έφεραν μια πορεία βελτίωσης και 
αριθμητικής επάρκειας.  Αυτό είχε ποικίλα οφέλη που «καρπώθηκαν» όχι μόνο οι γιατροί του 
τμήματος αλλά και το μεγάλο φάσμα ασθενών που καλύπτει πλέον το νοσοκομείο.  
    Η επάρκεια αυτή «παρέσυρε» την αύξηση του αριθμού των ειδικευόμενων ιατρών στο τμήμα 
καθώς διέβλεψαν βελτιωμένες συνθήκες εκπαίδευσής τους ενώ αυτή η κατάσταση έδωσε 



αναμφισβήτητα ώθηση στην παρακολούθηση κι εφαρμογή καινοτόμων κι άλλων τεχνικών 
αναισθησίας. Εισήχθησαν νέες και αποτελεσματικές θεραπείες στον χρόνιο πόνο με την λειτουργία 
του Ιατρείου Πόνου και επήλθε ραγδαία αύξηση του αριθμού των τακτικών χειρουργείων καθώς 
και διασφάλιση της άμεσης και αποτελεσματικής ανταπόκρισης στα επείγοντα περιστατικά.  
    Όλα τα παραπάνω καθώς και στοιχεία που δεν αναφέρονται δείχνουν ένα τμήμα σημαντικά 
ικανοποιητικής λειτουργίας.  
   Η αδιαφορία για αυτό το τόσο εξαιρετικό  έργο και οι ενέργειες αποδυνάμωσης του 
Αναισθησιολογικού Τμήματος του Γ.Ν. Κομοτηνής με την βίαια μετακίνηση προσωπικού αλλά και 
την κατ’ εξακολούθηση κάλυψη αναγκών του Νοσοκομείου Ξάνθης είναι καθαρά πολιτική πράξη 
με κανένα ουσιαστικό μεσοπρόθεσμο και μακροπρόθεσμο όφελος. Παρά τις προσπάθειές μας, η 
κατάσταση τείνει να γίνει μη αναστρέψιμη.  
   Το εντυπωσιακό μάλιστα είναι, παρά τις επανειλημμένες προκηρύξεις θέσεων ιατρών στην 
Ξάνθη, παρατηρείται έλλειψη ανταπόκρισης, με αποτέλεσμα την διατήρηση σημαντικών κενών στη 
στελέχωση του νοσοκομείου. Το πρόβλημα εξακολουθεί να παραμένει άλυτο, γεγονός που 
καταδεικνύει ότι η λύση δεν βρίσκεται σε προσωρινές μετακινήσεις προσωπικού, αλλά στην 
υιοθέτηση στοχευμένων μέτρων και πολιτικών που θα διασφαλίσουν την προσέλκυση και την 
παραμονή ιατρικού δυναμικού σε μόνιμη βάση. 
   Επίσης πιστεύουμε  πως  το προσωπικό που εργάζεται στο νοσοκομείο της Ξάνθης θα πρέπει να 

θέσει τον εαυτό του, προ των ευθυνών του ,να μην εγκλωβιστεί στην εξυπηρέτηση των στενών 

δικών του συμφερόντων αλλά βλέποντας το συνολικό καλό να λάβει αποφάσεις ακόμη και με 

λυπηρές συνέπειες κοιτάζοντας σε βάθος χρόνου. 

   Ως Αναισθησιολόγοι του Γ.Ν. Κομοτηνής, δηλώνουμε κατηγορηματικά ότι δεν πρόκειται να 

δεχτούμε περαιτέρω υποβάθμιση του έργου μας και αποδυνάμωση του τμήματός μας. 

 
Συγκεκριμένα:  

- Έχουμε ήδη ασκήσει το δικαίωμα ανάκλησης της συναίνεσής μας για την υπέρβαση του 
νόμιμου 48ωρου εβδομαδιαίας εργασίας, σύμφωνα με το Άρθρο 3, παρ. 4 του Ν. 
4498/2017, αφήνοντας ήδη ακάλυπτο το πρόγραμμα Μαρτίου.  

- Σε περίπτωση που συνεχιστεί η μετακίνηση προσωπικού, βρισκόμαστε σε οριακό σημείο 
και προτιθέμεθα να υποβάλουμε μαζικά τις παραιτήσεις μας.  

- Θα προβούμε σε κάθε ένδικο μέσο για την προάσπιση των εργασιακών μας δικαιωμάτων 
και της ασφαλούς λειτουργείας του Νοσοκομείου μας. 

- Θα ενημερώσουμε τους πολίτες της περιοχής μας, ώστε να γνωρίζουν τις συνέπειες που θα 
έχει αυτή η πολιτική επιλογή στην ποιότητα περίθαλψής τους. 

- Θα προχωρήσουμε σε συντονισμένες κινητοποιήσεις, αν χρειαστεί, με τη στήριξη και των 
υπόλοιπων συναδέλφων και εργαζομένων του νοσοκομείου μας.  

 
Καλούμε τη διοίκηση του νοσοκομείου, τις υγειονομικές αρχές και το Υπουργείο Υγείας να 
αναλάβουν άμεσα δράση για: 

- Την οριστική παύση της μετακίνησης αναισθησιολόγων από το Γ.Ν. Κομοτηνής στο Γ.Ν. 
Ξάνθης. 

- Την άμεση στελέχωση του Νοσοκομείου Ξάνθης με αναισθησιολόγους, μέσω μόνιμων και 
σταθερών λύσεων. 

- Την προστασία του Αναισθησιολογικού Τμήματος του Γ.Ν. Κομοτηνής, το οποίο αποτελεί 
βασικό πυλώνα για τη δημόσια υγεία στην περιοχή. 
 

  Δηλώνουμε, πως δεν θα επιτρέψουμε τη διάλυση του τμήματός μας μέσω πολιτικών 
αποφάσεων που απαξιώνουν το έργο μας. Η ευθύνη για όσα ακολουθήσουν βαρύνει 
αποκλειστικά όσους αρνούνται να δώσουν ουσιαστική λύση στο πρόβλημα. 



                                                    
Με εκτίμηση  
 
Οι αναισθησιολόγοι του Γενικού Νοσοκομείου Κομοτηνής 
 

● Μπουλέντ Κιαμήλογλου, Ιατρός ΕΣΥ,  Προϊστάμενος Αναισθησιολογικού Τμήματος , ειδικότητας 
Αναισθησιολογίας με βαθμό Διευθυντή 
 

 
● Αραμπατζίδου Φανή, Ιατρός ΕΣΥ,  ειδικότητας Αναισθησιολογίας με βαθμό Διευθύντριας στο 

Αναισθησιολογικό Τμήμα 
 
 

● Νικούλη Ευαγγελία, Ιατρός ΕΣΥ,  ειδικότητας Αναισθησιολογίας με βαθμό Διευθύντριας στο 
Αναισθησιολογικό Τμήμα 

 
 

● Κούτσης Βασίλειος, Ιατρός ΕΣΥ,  ειδικότητας Αναισθησιολογίας με βαθμό Διευθυντή στο 
Αναισθησιολογικό Τμήμα 
 

 
● Τζελέπη Βασιλική, , Ιατρός ΕΣΥ,  ειδικότητας Αναισθησιολογίας με βαθμό Επιμελήτριας Β΄στο 

Αναισθησιολογικό Τμήμα 
 

 
● Μαχαιρίδου  Αρχοντία, Ιατρός ΕΣΥ,  ειδικότητας Αναισθησιολογίας με βαθμό Επιμελήτριας Β΄  στη 

Μονάδα Εντατικής Θεραπείας 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


